

**Уважаема г-жо Мечева,
Уважаеми принц Кирил,
Уважаеми Учители,
Уважаеми възпитаници на БУ „Иван Станчов“,
Уважаеми родители и гости,**

През 35-годишната си история БУ „Иван Станчов“ е срещнало много предизвикателства. Първите стъпки никак не са били лесни. Аз обаче имах удоволствието да се докосна до работата на училището само в последните 4 от тези 35 години и съм свидетел на резултатите и всичко, което е постигнато за този период. Като бивш посланик в редица европейски държави, смело мога да твърдя, че благодарение на г-жа Мечева и на нейния екип, БУ „Иван Станчов“ може да служи за пример не само за българските училища в Обединеното кралство, но и по света. С високия стандарт, който задавате, споделяте вътрешното ми разбиране, че не бива да се прави компромис с образованието. Вие не учите възпитаниците си само на български език, литература, история и география. Вие ги учите на любов към България, а това е нещо, което трябва да се възпитава още при най-малките деца. Благодаря за това на Вас, учителите, но и на родителите, които изпращат децата си на българско училище и не забравят да говорят на български език с тях вкъщи... да говорят за България. Дали тези деца един ден ще решат да се завърнат в Родината е въпрос на техен личен избор, но благодарение на Вас Родината ще остане в тях. Наш дълг е да дадем на децата си идентичност.

Особено съм щастлив и че училището носи името на един достоен български дипломат, бивш посланик в Лондон, родолюбец, но най-вече човек. Имах честта да поддържам лични приятелски отношения с г-н Станчов и вярвам, че той служи за пример на възпитаниците на училището и ще бъде техен морален компас, дори след завършването им. Освен 35 годишния-юбилей и Деня на българската просвета и култура, днес почитаме и паметта на този велик българин, който направи много, за да съществува днес това училище.

Разбира се, бидейки БУ „Иван Станчов“ училище към Посолството, то има подкрепата на българската държава и аз и моите колеги се радваме на всеки един успех на неговите възпитаници и учителски колектив. До момента сме имали немалко поводи за гордост, но вярвам, че успехите ще продължат и за в бъдеще.

Честит празник!



Посланик Марин РАЙКОВ